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Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 2024 

Επενδύουμε στις Γυναίκες για ένα μέλλον  

με πρόοδο, ειρήνη, ασφάλεια και αξιοπρέπεια   

 
Η ΕΕΔΑ, ως το ανεξάρτητο συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα προστασίας και 

προώθησης των δικαιωμάτων του ανθρώπου, παρακολουθεί με αυξημένο ενδιαφέρον από 

την ίδρυσή της τα ζητήματα ισότητας των φύλων, αποδίδοντας ύψιστη σημασία στην 

προστασία των δικαιωμάτων των γυναικών και την ισότιμη μεταχείρισή τους κατά την 

άσκηση όλων των οικονομικών, κοινωνικών, πολιτιστικών, αστικών και πολιτικών 

δικαιωμάτων τους. Ιδιαίτερη έμφαση αποδίδει στην αποτελεσματική προστασία και στήριξη 

όλων των ευάλωτων ομάδων γυναικών, όπως οι γυναίκες με αναπηρία, οι γυναίκες Ρομά, οι 

γυναίκες πρόσφυγες, οι μετανάστριες, οι γυναίκες ΛΟΑΤΚΙ+ και κάθε γυναίκα θύμα έμφυλης 

και ενδοοικογενειακής βίας. 

Το φετινό μήνυμα των Ηνωμένων Εθνών για τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

είναι «Επενδύστε στις γυναίκες: Επιταχύνετε την πρόοδο» (#InvestInWomen). Η 

επίτευξη της ισότητας των φύλων και της ευημερίας των γυναικών, ως φορέων αλλαγής, σε 

όλες τις πτυχές της ζωής είναι περισσότερο κρίσιμη από ποτέ εάν θέλουμε να 

δημιουργήσουμε ευημερούσες οικονομίες και έναν υγιή πλανήτη. Ωστόσο, παραμένουν 

σημαντικές οι προκλήσεις, όπως το ανησυχητικό ετήσιο παγκόσμιο έλλειμμα 360 

δισεκατομμυρίων δολαρίων σε μέτρα για την ισότητα των φύλων έως το 2030, και οι 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής οι οποίες εντείνουν την έμφυλη ανισότητα και 

επηρεάζουν σε δυσανάλογο βαθμό τις γυναίκες, ιδίως στις περιοχές του κόσμου, όπου η 

φτώχεια και το χαμηλό βιοτικό επίπεδο αυξάνουν την εξάρτηση των κοινωνιών από τους 

διαθέσιμους φυσικούς πόρους.  

Επισημαίνεται, ότι η ΕΕΔΑ έχει ήδη ολοκληρώσει μια πρώτη συνολική αποτίμηση του 

επιπέδου προστασίας των γυναικών στη χώρα μας στην Έκθεση Αναφοράς για την 

Κατάσταση των Γυναικών στην Ελλάδα. Τα στοιχεία της Έκθεσης θα δοθούν στη 

δημοσιότητα σε ανοιχτή εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το επόμενο διάστημα και θα 
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επικαιροποιούνται διαρκώς.  Πέρα από την παρακολούθηση της διάστασης της έμφυλης 

ισότητας διαθεματικά σε όλες τις πτυχές της, η Εθνική Επιτροπή, στην Έκθεσή της, έχει 

ειδικότερα εστιάσει στο ζήτημα της ενδοοικογενειακής βίας, στις οικογενειακές σχέσεις, στην 

προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων των γυναικών, στην ισότιμη συμμετοχή τους στην 

πολιτική και δημόσια ζωή, ενώ διαχρονικά κι επισταμένα παρακολουθεί τα θέματα ισότητας 

των φύλων όσον αφορά τις κατηγορίες γυναικών με πρόσθετη ευαλωτότητα, Η Επιτροπή θα 

εξακολουθήσει να εργάζεται σταθερά για την εξάλειψη των έμφυλων διακρίσεων και την 

ενδυνάμωση των γυναικών στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, την καταπολέμηση της έμφυλης 

και ενδοοικογενειακής βίας, αλλά και τη στήριξη όλων των ευάλωτων ομάδων γυναικών.  

Η ΕΕΔΑ παρακολουθεί εντατικά την πρόοδο εφαρμογής των διατάξεων της Σύμβασης των 

Ηνωμένων Εθνών για την Εξάλειψη όλων των μορφών Διακρίσεων κατά των Γυναικών 

(CEDAW) και της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την 

Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας (Σύμβαση της 

Κωνσταντινούπολης). Επίσης παρακολουθεί την εκτέλεση των αποφάσεων του 

Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου από τη χώρα μας, σε θέματα που 

αφορούν έμφυλες διακρίσεις. 

Στις 5 και 6 Φεβρουαρίου 2024, εκπροσωπούμενη από την Πρόεδρο Μαρία Γαβουνέλη και 

την Επιστημονική Συνεργάτιδα Κατερίνα Χαροκόπου, η ΕΕΔΑ συμμετείχε, με διακριτό ρόλο, 

στην περιοδική αξιολόγηση της Ελλάδας από την Επιτροπή για την εφαρμογή της 

Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την Εξάλειψη των Διακρίσεων κατά των 

Γυναικών (CEDAW), λαμβάνοντας μέρος στη Συνεδρία για τους Εθνικούς Θεσμούς 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Οι Συστάσεις της CEDAW έχουν ληφθεί υπόψη από την ΕΕΔΑ 

και έχουν περιληφθεί στην Έκθεση Αναφοράς για την Κατάσταση των Γυναικών στην 

Ελλάδα. Επιπλέον με αφορμή τις Συστάσεις του Γραφείου του Ύπατου Αρμοστή των ΗΕ για 

τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, η ΕΕΔΑ επεξεργάζεται την πρωτοβουλία σύστασης Εθνικού 

Παρατηρητηρίου για τη μελέτη περιπτώσεων Γυναικοκτονιών το οποίο μεταξύ άλλων 

θα προτείνει μέτρα για την πρόληψη, την έγκαιρη παρέμβαση για την αποτελεσματική 

προστασία των θυμάτων και για την καταπολέμηση του φαινομένου. 

 

Σήμερα, 8 Μαρτίου 2024, η ΕΕΔΑ συμμετέχει στην παρουσίαση του πρώτου Εθνικού 

Σχεδίου Δράσης για τις Γυναίκες, την Ειρήνη και την Ασφάλεια (2023-2028) που 

λαμβάνει χώρα στο Υπουργείο Εξωτερικών, κατ’ εφαρμογή του Ψηφίσματος 1325/2000 του 
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Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) για τις Γυναίκες, την Ειρήνη και την 

Ασφάλεια.  

Τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, με καταστροφικούς πολέμους να εξακολουθούν 

να μαίνονται στην Ευρώπη, στη Γάζα και σε άλλα σημεία του κόσμου, η σκέψη μας δεν μπορεί 

παρά να βρίσκεται δίπλα σε όλες τις γυναίκες που βιώνουν τον πόλεμο σε κάθε σημείο της 

γης, αντιμετωπίζοντας με θάρρος και δύναμη τη βία, την καταστροφή, την απώλεια, το 

προσφυγικό δράμα και σε πολλές περιπτώσεις το θάνατο. Τις γυναίκες, που με το κουράγιο 

τους δείχνουν το δρόμο για ένα μέλλον ειρηνικό και βιώσιμο, με ασφάλεια, αξιοπρεπή 

διαβίωση και προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων. 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 Παρακολουθήστε εδώ το σποτ της ΕΕΔΑ στο πλαίσιο της εκστρατείας της Εθνικής Επιτροπής 

για την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική ζωή 

 Παρακολουθήστε εδώ απόσπασμα από το ντοκιμαντέρ «Μια ιστορία δικαιωμάτων» στο οποίο η 

Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) Μαρία Γαβουνέλη 

μιλά για την κατάσταση των δικαιωμάτων των γυναικών στην Ελλάδα με αφορμή τα 25 χρόνια 

από την ίδρυση της ΕΕΔΑ 

 Παρακολουθήστε εδώ απόσπασμα από το ντοκιμαντέρ "Μια ιστορία δικαιωμάτων' στο οποίο η 

Ψυχολόγος και Ολυμπιονίκης της Ιστιοπλοΐας Σοφία Μπεκατώρου μιλά για την έμφυλη βία στην 

Ελλάδα με αφορμή τα 25 χρόνια από την ίδρυση της ΕΕΔΑ 

 

 

 

 

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι το ανεξάρτητο συμβουλευτικό 
όργανο της ελληνικής Πολιτείας και ο Εθνικός Θεσμός σε θέματα προστασίας ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Έχει ιδρυθεί με το Ν 2667/1998 βάσει κανόνων των Ηνωμένων Εθνών (Αρχές των 
Παρισίων) όπως αυτός αντικαταστάθηκε με τον Ν 4780/2021. Σε αυτήν μετέχουν πρόσωπα οριζόμενα 
από είκοσι φορείς (ανεξάρτητες Αρχές, συνδικαλιστικές οργανώσεις, οργανώσεις ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά ιδρύματα). 

https://www.youtube.com/watch?v=Y2FrX9OeNEI
https://www.youtube.com/watch?v=mw4iFDLgrmk
https://www.youtube.com/watch?v=k9aGZIrUMRc

